

# Dita e Refugjatëve 2021

## Thirrja e të zhukurve mbi – 44000 viktima të kaluaresë së Evropës

**24 orë nga e Shtuna, 19 Qershor, Ora 12 në mesditë, deri të Dielën, 20 Qershor, 12:00, Heiliggeistkirche Bern**

Që nga viti 1993, më shumë se 44.000 njerëz kanë vdekur në përpjekje për të ikur në Evropë. Shumica prej tyre janë mbytur në Mesdhe. Të tjerët janë qëlluar në pikat kufitare. Burra, gra, adoleshentë, fëmijë, foshnje.

Në kufijtë e jashtëm të Evropës dhe në Afrikën e Veriut, janë qindra mijëra emra që mund të lexohen

---

### Lexoni i emrat

Ne i lexojmë emrat e të ndjerëve në Kishën e "Shpirtit të Shenjtë" dhe i tregojmë rrethanat e vdekjes së tyre. Gjithmonë në orë ka muzikë, fjalë, heshtje, performancë dhe gjëra të tjera.

### Shkrimi i emrave

Ne i shkruajmë emrat e të gjithë të ndjerëve në shirita pëlhurash dhe ata të cilët janë shkruar në vitin 2019 dhe 2020 i varim në fasadën e Kishës së "Shpirtit të Shenjtë".

### Bëjmë libra me emra

Shiritat e rrobave me emrat e të gjithë të ndjerëve tashmë janë varur dy herë në fasadën e Kishës së "Shpirtit të Shenjtë". Ata janë disi të veshur nga era dhe moti i lig, dhe kanë humbur estetikën dhe dinjitetin e tyre. Kjo është arsyeja pse ne po prishim përsëri instalacionin dhe përpunojmë shiritat prej pëlhure në rreth dhjetë libra. Librat do të përmbajnë tekste në lidhje me veprimin dhe më pas do të shkojnë në një turne nëpër muze, famulli, shkolla, organizata. Në këtë mënyrë, procesi i të kujtuarit mund të vazhdojë.

### Veprimi i kartolinave

Gjashtë artistë nga këtu dhe gjetkë kanë krijuar kartolina. Ato janë në dispozicion falas dhe me ose pa tekst të para-shtypur. Dërgoni kartolina te Këshilltarët Kombëtarë dhe kantoni i tyre i banimit me kërkesat e juaja, që Zvicra të bëhet një strehë e sigurt në Evropë. Kartolinat janë në kishë ose mund të porositen në dyqanin online të Offene Kirche, Bern.

## Na bashkohuni – në ëeb faqe ose nga shtëpia

Në faqen e internetit [www.beimnamennennen.ch](http://www.beimnamennennen.ch) do të gjeni të gjitha informacionet për vullnetarët dhe organizatat që dëshirojnë të marrin pjesë: Oraret e ndërrimit, porositja e kartolinave, rezervimi i librave, etj.

---

## Teatri "Monologët Mesdhetarë" nga Michael Ruf.

E premte, 11 qershor, ora 19:00, Heiliggeistkirche, Bern  
me "MAXIME Theater" Cyrih

Protestueset politike, Naomie nga Kameruni dhe Yassin nga Libia, takohen dhe njihen në një varkë për në Evropë. Ato përjetojnë roje bregdetare brutale dhe takojnë aktivistë që përpiqen të bëjnë diçka në lidhje me vdekjet në Mesdhe.

Hyrja falas, mbledhje.

## Cercle de Silence "Po të isha unë ..."

E shtunë, 19 qershor, 2021, ora 11:15, Bahnhofplatz, Bern

Publikisht ne jemi të heshtur dhe kështu vendosim një shenjë kundër përjashtimit dhe harrimit të refugjatëve në shoqërinë tonë. Bashkohuni me ne në rreth.

## Shërbimi për Ditën Ndërkombëtare të Refugjatëve

E diel, 20 qershor, 2021, ora 10:30, Heiliggeistkirche Bern

dhe and në shumë vende të tjera

---

Aksioni "Thirr me Emër" do të jetë në Basel, Bern, Chur, Geneva, Lausanne, Lucerne, Neuchâtel, Sant Gallen dhe Cyrih -në bashkëpunim me UNITED për Aksion Ndërkulturor - rrjeti Evropian kundër nacionalizmit, racizmit, fashizmit dhe në mbështetje të migrantëve dhe refugjatëve.

<http://unitedagainstrefugeedeaths.eu>